

# XXIV районная партийная конференция

## С трудовой победой!

СЕРДЕЧНО ПОЗДРАВЛЯЕМ КОЛЛЕКТИВ НОВОКУЗНЕЦКОЙ ПТИЦЕФАБРИКИ С НОВОЙ ТРУДОВОЙ ПОБЕДОЙ. СЕГОДНЯ ПЕРЕВЫПОЛНЕН ГОДОВОЙ ПЛАН ПО ПРОИЗВОДСТВУ ЯИЦ. ПОЛУЧЕНО 44 МИЛЛИОНА 100 ТЫСЯЧ ЯИЦ ПРИ ГОДОВОМ ПЛАНЕ 44 МИЛЛИОНА.

ВАШ КОЛЛЕКТИВ МОЛДАРЬ ТРУДОВОЙ ПУТЬ

РАИКОМ КПСС,

ЕГО НЕВЕЛИКИЙ И ОТРАДНО, ЧТО С ПЕРВЫХ ШАГОВ ОН ОТМЕЧЕН ЭНТУЗИАЗМОМ, ТВОРЧЕСКИМ ПОИСКОМ, ДОБРЫМИ НАЧИНАНИЯМИ И СВЕРШЕНИЯМИ.

ЖЕЛАЕМ ВАМ, ДОРОГИЕ ТОВАРИЩИ, ДАЛЬНЕЙШИХ ПРОИЗВОДСТВЕННЫХ УСПЕХОВ, ДОСТОИННО ВСТРЕТИТЬ XXV СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ.

ИСПОЛКОМ  
РАИСОВЕТА.



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Сельская  
Правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАИКОМА КПСС  
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 140 (4439) || Четверг, 20 ноября 1975 года || Цена 2 коп.



## Растениеводство

По району целом за пятилетие улучшилась культура земледелия, больше стало вноситься минеральных и органических удобрений, более качественными стали семена зерновых культур и картофеля. Это способствовало повышению урожайности основных культур. За пятилетие урожайность зерновых с 12,6 возросла до 15 ц с га, картофеля — на пять, овощей почти на 20 процентов.

Подъем урожайности зерновых мог быть значительно большим, если бы хозяйства избежали пестроты в показателях, т. е. полнее использовали опыт передовых совхозов, опирались на проверенные жизнью агротехнические методы, проявили самоотверженность в достижении намеченных целей. Так, если в совхозах «Металлург», имени Куйбышева, «Сосновский» получено зерновых соответственно по 27; 24; 20,9 ц с га, то совхозы «Осинниковский», «Сидоровский», колхоз «Вперед» собирали по 12—14 ц с га. За пятилетие район справился с планом продажи зерна государству на 118 процентов, но задание на текущий год по продаже зерна осталось невыполненным, и это не делает чести районной партийной организации. В тяжелый год мы не сумели выручить районы нашей области, подвергшиеся засухе. По-прежнему остается не достигнутым рубеж для большинства хозяйств — получать зерновых по 20 ц с гектара.

Актуальной остается проблема повышения урожайности картофеля. Если совхоз «Сидоровский» из года в год добивается устойчивых урожаев (более 100 ц на гектар), а в текущем году к нему приблизились совхозы «Металлург», «Сосновский», колхоз «Вперед», то по-прежнему низкие урожаи получают в совхозах «Еланский», «Ильинский», «Кузнецкий» (46 ц), ниже своих возможностей работают картофелеводы в «Безруковском», «Притомском». Причины низких урожаев этой культуры в следующем: недостаточно типовых овощхранилищ, отсюда плохой посевной материал, некоторые хо-

## Больше, лучше, культурнее

из отчетного доклада первого секретаря райкома партии Е. Н. Панова

В районе создается прочная материальная база сельского хозяйства. Только за четыре года и десять месяцев освоено 75 млн. рублей средств. Построены мощные птицефабрики, свиноводческий комплекс, тепличные комбинаты, большое количество производственных помещений. С 1971 года увеличилось количество тракторов на 242, грузовых автомобилей — на 140. Возросла энергооборудованность на одного работающего на 33 процента. Укрепление материальной базы способствовало увеличению производства валовой продукции сельского хозяйства. В ценах 1965 года за пять лет будет произведено на 119,5 млн. рублей сельхозпродуктов, рост к восьмой пятилетке составит 25 процентов. Выросла производительность труда. Сейчас на одного рабочего производится в год продукции в среднем на 2888 рублей, рост к прошлой пятилетке — 36 процентов. На столько же процентов увеличилась и заработная плата рабочих.

Хозяйства не пользуются сортовыми концентрациями, перевод животноводства на промышленную основу. Так, совхозы «Лысинский» и «Партизан» будут специализироваться только на откорме молодняка крупного рогатого скота, совхоз «Кузедеевский» будет выращивать нетелей, создавать высокопродуктивные, промышленные группы коров для молочных механизированных комплексов в количестве 3000—3500 голов. Оба колхоза также увеличат поголовье коров до 2000—2200 голов.

Обеспечить высокий уровень производства молока и говядины можно лишь при условии увеличения производства кормов. Рост должен идти за счет улучшения урожайности кормовых культур, пересмотра структуры площадей под ними. Зачем, к примеру, в совхозе «Лысинский» сеять кукурузу, которая ежегодно не дает урожая? Возможности нашей земли не ограничены. Даже в неблагоприятный год безруковцы получили по 200 ц зеленой массы кукурузы, по 300, а отдельные участки по 500 ц с гектара дали турнепса в совхозах «Сосновский», «Садопарковый», колхозе «Вперед». Район выполнил задание обкома по заготовке грубых кормов. Но ведь сделано далеко не все.

Есть резервы. Они в том, чтобы улучшить естественные кормовые угодья за счет внесения в них минеральных удобрений. В совхозах и колхозах района третья часть ферм — мелкие, до 300 голов скота, продукция производится с большими затратами ручного труда. В «Безруковском» и «Партизане» нет ни одного животноводческого помещения с комплексной механизацией. В среднем по району нагрузка не превышает 11 коров на одного работника.

Слабо укрепляется кормовая база, урожайность кормовых культур низкая, мало улучшаются естественные кормовые угодья, недостаточно орошаемых культурных пастбищ. Животноводы I и II классов всего лишь 30 процентов.

Мероприятия, разработанные управлением сельского хозяйства и утвержденные планом района партии, предусматривают в десятой пятилетке осуществить дальнейшую специализацию и

старт от показателей лучших фабрик области по количеству яиц, полученных на курице-несушке, велики еще затраты кормов на единицу продукции, высока себестоимость продукции. Удовлетворяет требованиям производство свинины в совхозе «Чистогорский», но и здесь много неиспользованных резервов — слабые санитарное состояние и культура производства.

### Качество — требование времени

Выступая в октябре 1974 года в Кишиневе на праздновании 50-летия Молдавии, Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев определил следующую пятилетку как пятилетку качества. Основное требование времени — это качество работы, ее эффективность.

За прошедшие два года значительно улучшилась работа по качеству сдаваемой продукции. Так, стандартность картофеля в хозяйствах возросла на 8,5, овощей — на 6,3 процента. В этом отношении хорошо работают в совхозах «Сосновский», «Безруковский», им. Куйбышева, поправляют дела ильинцы.

К недостаткам можно отнести увеличение процента механической поврежденности клубней, много перевозится в города земли и листа. В течение пяти лет вывезено 11400 тонн земли и 11620 тонн капустного листа.

Все шире получают развитие прямые связи. Хуже обстоит дело с приемом продукции заготовителями из-за отсутствия у них планов по приему сдаваемой продукции. Облисполкому следовало бы заставить торгующие предприятия четче использовать связь: заготовитель — совхоз.

В прошлом году в районе повысился среднесдаточный вес одной головы крупного рогатого скота на 30 кг, возросло количество скота высшей упитанности на 9,8 процента по сравнению с 1973 годом. Однако в текущем году наблюдается снижение веса сдаваемого скота. Низкий по качеству сдают молодняк совхозы «Еланский», «Ильинский», «Сосновский», «Таштагольский». Лучший скот поступает из совхозов «Партизан», «Лысинский» и обеих колхозов.

В связи с переходом на новый ГОСТ в районе проделана огромная работа по качеству сдаваемого молока. В целом по району молока первого сорта сдано 20,3 процента. Лучшие показатели у осинниковцев — 52 процента, хорошо работают сидоровцы и сосновцы, а вот в колхозе «Вперед» такого молока сдается только один процент, в «Притомском» — четыре.

Во многих хозяйствах отсутствует материальное поощрение работников ферм за качество про-

дукции. На это нужно обратить внимание парткомам и рабочим комитетам хозяйств.

### Организационно-партийная работа

Весь 1974 год в районе успешно продолжался обмен партийных документов, широко отмечалось 50-летие районной парторганизации. Возросла общественная активность коммунистов. Явка на отчетно-выборные собрания составила 92,5 процента. В прениях участвовало 565 коммунистов, из них 160 рабочих.

Уровень работы первичных парторганизаций во многом зависит от активности цеховых парторганизаций и партгрупп, от их влияния на все стороны жизни трудовых коллективов. К числу лучших можно отнести парторганизацию цеха животноводства совхоза «Притомский» (секретарь Л. И. Вайде), куртуковскую (В. И. Трубчанин), партгруппу животноводов совхоза им. Куйбышева, которую четыре года возглавляла доярка М. М. Гарманова. В них регулярно проводятся партсобрания, создана нетерпимая обстановка к нарушителям трудовой и производственной дисциплины. Поэтому трудовые успехи этих хозяйств не случайны.

### Идеологическая работа

Предметом особой заботы райкома партии и партийных организаций было серьезное улучшение партийной, комсомольской и экономической учебы. В текущем учебном году всеми формами учебы в районе охвачено 10067 человек, из них 2571 коммунист, Из 427 пропагандистов — 75 процентов коммунистов, 259 имеют высшее образование, более 125 пропагандистов выполняют это поручение выше пяти лет. При райкоме партии для оказания теоретической и методической помощи пропагандистам работает постоянно действующий семинар. В партийных организациях совхозов «Притомский», «Сосновский», «Осинниковский», имени Куйбышева, «Садопарковый», районной больницы, фабрики игрушек занятия проходят на высоком идеино-теоретическом уровне.

Однако в партийных организациях совхозов «Металлург», «Ильинский», Новокузнецкого леспромхоза эта работа проходит на низком организационном и идеальном уровне. На занятиях отсутствует связь изучаемого материала с насущными задачами производства, не используются наглядные пособия и технические средства, нет должной ответственности к коммунистам, которые безответственно относятся к марксистско-ленинской учебе.

[Окончание на 2 стр.]

# XXIV районная партийная конференция

## Больше, лучше, культурнее

[Окончание. Начало на 1-й стр.]

Заметно оживилась юбка лекторских групп, улучшилось партийное руководство работой первичных организаций общества «Знание». 430 лекторов из 30 первичных организаций этого общества за два года прочитали 8149 лекций, провели 237 теоретических и научно-практических конференций, 287 тематических вечеров. Хорошо ведется эта работа в созюзах «Сосновский», «Сидоровский», «Еланский». Действует информационно-методический центр в Сосновке, возглавляемый коммунистом В. И. Ушенко.

Большинство руководителей хозяйств — отличные лекторы и пропагандисты. Среди них А. Н. Кугаевский, В. Г. Ломов, И. Я. Королев, секретарь парткома В. К. Щетинин, главный экономист В. М. Ростовцев. В числе лучших политинформаторов можно назвать Ю. И. Щербакова из совхоза «Притомский», А. Т. Титкова из совхоза «Осипниковский», сосновских учителей И. Г. Русеева и М. К. Рагузина.

Важное значение придается на-глядной агитации в совхозах «Безруковский», «Притомский», «Чистогорский», на Кузедеевской фабрике игрушек, недостаточно — в совхозах «Сидоровский», «Кузедеевский», «Еланский», ЗСГЭ.

Важную роль в коммунистическом воспитании трудящихся района играют учреждения культуры. Большая массово-политическая работа проводится в Сосновском, Кузедеевском домах культуры, в клубах Чичербаза, Аила, Куртукова. Вновь созданы 63 коллектива художественной самодеятельности. Дано 1614 концерта. Выросла книжная выдача на 23 тысячи экземпляров в сравнении с 1973 годом.

Число кинопосещений на одното жителя также выросло. Вместе с тем в работе отдела культуры и киносети имеются существенные недостатки. Многие учреждения культуры в совхозах «Партизан», «Кузедеевский», «Ильинский» находятся в аварийном состоянии. Из-за плохого состояния клубов не демонстрируются кинофильмы в 17 населенных пунктах. Уровень работы Лысинского, Пушкинского, Сенжерепского домов культуры, СарыЧумышского и Тайлелского клубов не отвечает запросам трудящихся.

### Главное — не проценты

За пятилетие значительно повысились благосостояние рабочих, колхозников и служащих. У жителей села стало больше телевизоров, радиоприемников, холодильников, другой бытовой техники, появилась красивая мебель. Понята их тяга к модной одежде и обуви из более качественных материалов. И это радует. Мы должны заботиться не только о содержании, но и о форме. Удовлетворяя духовные запросы, обязаны удовлетворять и материальные. И здесь веское слово должны сказать торгующие организации, комбинат бытового обслуживания.

Если довериться цифрам, то вроде бы все благополучно. Коллектив КБО № 2 увеличил объем бытовых услуг в сравнении с восемью пятилеткой в три раза. План текущего года за девять месяцев выполнен на 105,4 процента. Но это в общем. План по отдельным видам: ремонту холодильников, часов, обуви, стирке белья, фотообслуживанию — не выполняется. Это уже не мелочь. Слабо в районе организована выдача на предметов домашнего обихода и спортивного инвентаря, не всегда качественно выполняются заказы. Комбинат не добился полного охвата услугами всех жителей села района, не открыты стационарные пункты в совхозах «Лысинский» и «Осипниковский».

Уровень торгового обслуживания в районе не отвечает требованиям XXIV съезда КПСС. В работе райпотребсоюза имеются недостатки. Есть перебои в торговле хлебом и другими товарами первой необходимости (в селах Малиновке, Краснознаменке, Ашмарине, в ряде отдаленных сел колхоза «Вперед», Чистогорске). Часто нарушаются правила торговли, выражавшиеся в обмерах, обвесах и продаже из-под прилавка некоторых товаров повышенного спроса, имеются случаи хищения и растрат. В общем товарооборот удельный вес ликероводочных изделий растет за счет снижения товарооборота печатных изданий, других важных промышленных и продовольственных товаров.

Руководителям, партийным и профсоюзным органам необходимо обратить серьезное внимание на обслуживание населения, повысить спрос за уровень воспитательной и организаторской работы в коллективах торговли.

Некоторые проценты выполнения планов по отдельным видам услуг не должны заслонить главное — качество обслуживания населения остается пока что на низком уровне.



На снимке: делегаты совхоза «Сосновский» во время работы районной партийной конференции. Слева направо: П. А. Маташк, К. А. Белоусов и М. Е. Галанова.

## Улучшать условия труда и быта

Из выступления председателя райисполкома В. В. ЧЕВЫЧАЛОВА

Недалеко ушло то время, когда все птицефабрики Кузбасса продавали государству 30—35 млн. яиц в год, а в этом году только наши птицефабрики продают их в четыре раза больше. Основным поставщиком мяса в районе уже в этом году стал молодой гигант совхоз «Чистогорский». С вводом второй очереди Осинниковского и пуском Безруковского тепличных комбинатов будет разрешена проблема обеспечения трудящихся овощами в достатке в зимнее время.

Исполком районного Совета, сельские Советы совместно с руководителями и общественноностью проделали определенную работу за последние два года по улучшению условий жизни трудящихся района. При плане ввода 15 700 квадратных метров жилья введено 17,7 тысячи квадратных метров, построено 55 километров дорог, отремонтировано их 235,6 километра, освещено 33,5 километра улиц, посажено около 36 тысяч деревьев и кустарников, проведено более 20 километров водопровода, установлена 31 водоразборная колонка, присоединено к водопроводу 170 квартир, установлены газовые и электрические печи в 992 квартирах. За эти два года появились водопроводы в самых дальних наших селах — Лысе, СарыЧумыше, строится водопровод в таежном поселке Яченюхе.

Сделана пристройка к Таргайской школе на 120 мест, построена Красулинская средняя школа на 320 мест, начато строительство в этом году и должны быть введены в 1976 году Кузедеевская и Костенковская средние школы, будут строиться Металлургическая, Безруковская средние школы.

Повышение жизненных условий трудящихся не замедлилоказаться на рождаемости детей. Если в 1971 году в районе народилось 563 ребенка, то в 1974 — 762.

О том, что повысилось благосостояние трудящихся района, говорит и тот факт, что только за

10 месяцев этого года было продано около 200 легковых автомобилей, более 210 мотоциклов, тяжелых марок, около двух тысяч телевизоров, полторы тысячи холодильников, 2300 радиоприемников и магнитофонов; 1560 стиральных машин на 150 тысяч рублей ковров и много других делий повышенного спроса и улучшенного качества.

О высокой покупательской способности граждан села свидетельствует и тот факт, что на первое ноября этого года остаток вклада на сберегательных книжках населения района составил около 11 млн. рублей.

Вместе с тем нас не может не тревожить тот факт, что по-прежнему из района много убывает молодежи, особенно после службы в армии. А известно, ушел парень, ушла и девушка или наоборот. Причин много, а основная — не устраивают условия труда. Вот почему на наш взгляд, совершенно правильно поступают в тех хозяйствах, где в первую очередь уделяют внимание реконструкции, улучшению условий труда на производстве (совхоз «Сосновский», колхоз им. Димитрова, «Вперед», Кузбасская птицефабрика).

Особое внимание в десятой пятилетке следует обратить на развитие тех хозяйств, где много неперспективных населенных пунктов, а также на спортивно-массовые и культурные мероприятия.

В этом плане чрезвычайно ценную инициативу проявил областной комитет партии и лично Л. А. Горшков, поручив райкомам, райисполкомам, партийным организациям разработать и представить обкому КПСС на рассмотрение пятилетние планы социально-экономического развития хозяйства и района с тем, чтобы, приняв их, сделать все возможное и невозможное для резкого подъема сельскохозяйственного производства, улучшения жизненных условий на селе.

## Планировать — реально, выполнять — безусловно

Из выступления директора совхоза «Безруковский» Г. Н. ВОЛОХОВА

Производственно-финансовая деятельность совхоза в девятой пятилетке осуществлялась на основе хозяйственного расчета. В среднем за девятую пятилетку реализация продукции по нашему совхозу увеличилась в 1,5 раза. Прибыль составила около 600 тысяч рублей, тогда как за восьмую пятилетку было получено 903 тысячи рублей убытка.

Анализ работы за пятилетие показывает, что результаты могли быть лучше, если бы больше внимания было удалено нашему хозяйству со стороны районных, да и областных партийных и хозяйственных органов.

Хотелось бы сказать о планировании. Часто планы производства доводятся необоснованно (особенно по картофелю и овощам), без учета возможностей хозяйства. Мне кажется, данная практика в планировании может привести к тому, что в овощном хозяйстве ни одного овощевода не останется: нет стимула в работе. Из всех пяти лет мы только в 1973 году смогли выплатить премиальные овощеводам за плановую и сверхплановую продукцию, больше нет — высокие планы.

В хозяйстве вот уже пять лет идет строительство оросительной системы на площади 320 га. Стойка не закончена, система не работает, да и вряд ли будет работать, ибо проектная ошибка (запроектированы асбесто-цементные трубы) дорого обходится строителям. Вот уже на протяжении двух лет они только и делают, что меняют эти трубы. Овощи в совхозе выращиваются на богаре, а урожай планируется с полива (196 ц с гектара).

Второй год строится тепличный комбинат на площади 100 тысяч квадратных метров. Но конт-

роля за строительством нет, до сих пор нет дирекции, которая осуществляла бы весь ход стройки.

Серьезным тормозом является недостаток рабочей силы в моменты «пик». Жилищно-бытовые условия работников совхоза крайне неудовлетворительные. Достаточно сказать, что на начало этой пятилетки не было ни одной благоустроенной квартиры. Мы построили 14 двухквартирных домов, а вот трест «Кузнецкийстайл» по решению бюро обкома КПСС от 10 августа 1971 года должен построить восемь двухквартирных домов. Ни одного не построил! Настала пора строить благоустроенное жилье в совхозе подрядным способом.

И последнее, о шефстве. Хорошее и нужное дело, когда оно взаимовыгодно. Над совхозом шефствует Орджоникидзевский район г. Новокузнецка. Рабочие города помогают нам выращивать урожай овощей и картофеля, руководители райкома партии с большим пониманием относятся к нуждам села. Но наш район не пользуется плодами своего труда. Почти весь картофель и овощи идут в города Междуреченск и Мыски, где смотрят на наши поля, как на производственные карьеры — приехали осенью, накопали картофель, вывезли овощи и все. А какое качество, что оставлено неубранным, их не интересует. Это мешает завязать с ними нормальные производственные отношения, как это сделали сидоровцы с Запсибом.

У нас просьба к обкому партии, если есть возможность, то закрепить наше хозяйство по шефской линии за городом Междуреченском.



На снимке: делегаты у книжного кiosка. Литература — на любой вкус.

Фото П. Ветрова.

# XXIV районная партийная конференция



На снимке: коммунисты звена картофелеводов совхоза «Сидоровский», которым руководит И. Я. Шалупенко, — делегаты конференции.

## ЗА ПРИСВОЕНИЕ ВЫСОКОГО ИМЕНИ

Из выступления директора совхоза «Чистогорский» Г. А. ЛЯХОВА

Наш свиноводческий комплекс работает второй год. Мы имеем до 75 тысяч свиней при плане 73 тысячи. Достигли значительных успехов по производительности труда, продуктивности животных, себестоимости продукции и другим показателям. За 10 месяцев текущего года получено сверх плана 2754 поросенка, 6162 ц привеса. Себестоимость одного центнера составила 92 руб. 81 коп. при плане 104 руб. 59 коп. За десять месяцев сдано государству 6765 тонн мяса при плане 6200 тонн, средний сдаточный вес составил 123 кг, получено более двух миллионов рублей прибыли при плане 1040 тыс. рублей.

Наш коллектив молод. Поэтому основное направление работы — повышение квалификации рабочих и ИТР, улучшение культурно-бытовых условий. Строго регламентированный рабочий день, два выходных дня определяют наличие свободного времени. Мы стремимся как можно рациональнее занять это время. В поселке работают

Дом культуры, библиотека, музыкальная школа, спортивный зал. Организована художественная самодеятельность, работают спортивные секции. Средств на эти цели ни администрация, ни рабочим не жалеют.

При подведении итогов за третий квартал 1975 года коллектив совхоза решил взять более высокие социалистические обязательства в честь XXV съезда КПСС: с первого января и до открытия съезда получить 17 тысяч поросят, сдать государство 1700 тонн мяса, получить 700 000 рублей прибыли.

Дирекция, партийный комитет и рабочим определили 35 мест победителей соцсоревнования с общей суммой вознаграждения 7000 рублей. Их ожидают туристические поездки по странам народной демократии, по нашей стране, ценные подарки.

Коллектив борется за присвоение звания совхозу им. XXV съезда КПСС.

## ЦЕНТРАЛЬНАЯ УСАДЬБА ЖДЕТ БЛАГОУСТРОИСТВА

Из выступления директора совхоза «Сидоровский» В. Г. ЛОМОВА

За пять лет у нас было капитально отремонтировано, реконструировано и построено заново 11 животноводческих помещений с механизацией поения, доения, удаления навоза и частичной раздачей кормов. Построены две доильные площадки, на выпасах заложена третья.

Благодаря принятым мерам в улучшении условий труда животноводов нам удалось закрепить кадры, поправить дело с производством и продажей молока государству. По производству и продаже мяса пятилетний план в совхозе значительно перевыполнен. Приняты меры к улучшению производства кормов. Значительно улучшилось и качество сдаваемого молока.

Но меры, принятые партийной организацией совхоза, оказались крайне недостаточными. Механизация, внедряемая нами в приспособленных животноводческих помещениях, оказалась далеко не созерцательной. Она только улучшила труд животноводов, но почти не увеличила производительность труда.

В предстоящую пятилетку, независимо от того, будет построен в совхозе современный животноводческий комплекс или нет, мы ставим задачу: перевести все или почти все животноводство на каскадно-сплавную систему удаления навоза с мобильной раздачей кормов.

В кормопроизводстве намечаем продолжить процесс механизации, совершенствовать и осваивать новые, более прогрессивные методы приготовления кормов и уже в 1976 году построить современный кормоцех, который бы обеспечивал кормами все животноводство в совхозе.

Картофель в нашем хозяйстве стал высокорентабельной культурой. Себестоимость его самая

низкая в области, да и не только в области. В текущем году урожайность составила 130 ц с га, себестоимость одного центнера 3,5—4 рубля. Но все это сделано в картофелеводстве? Далеко не все. Обновление семян за последние годы не производилось. Еще низка агротехника возделывания картофеля, мало вносится органических и минеральных удобрений. Затягиваются сроки посадки и уборки картофеля и, самое главное, еще низкое качество уборки.

В предстоящем пятилетии мы ставим задачу достичь среднюю урожайность до 150 центнеров с гектара. Создать поток на картофельном поле в период уборки. Дело довести до такого состояния, чтобы рука человека не касалась картофеля при его производстве. Все должны делать машины, которых, к нашему сожалению, у нас крайне мало, а заявки «Сельхозтехники» пока не удовлетворяются на 10 процентов.

Хотелось бы остановиться на вопросах соцкультбыта. Хозяйственным способом в лучшем случае мы можем построить две-четыре квартиры в год. Нужно строительство жилья подрядным способом и широким фронтом.

В совхозе, пожалуй, единственном хозяйственном в районе, но и в области, нет клуба, столовой, фельдшерско-акушерского пункта и многое другое. Вот уже более 10 лет ставим вопрос о клубе, столовой. Проектно-сметная документация имеется. На 1976 год вновь не включают в план подрядного строительства «Главкузбассстрою» клуба и столовой. Делегация совхоза «Сидоровский» просит вновь избранный состав бюро РК КПСС оказать нам помощь в этом вопросе.

## Хорошо — остаются, плохо — уезжают

Из выступления секретаря парткома совхоза «Партизан» Г. П. ЧЕРДАНЦЕВА

Партийная организация совхоза большое внимание уделяет закреплению молодежи на селе. В хозяйстве трудятся 176 человек в возрасте до 30 лет, из которых 115 юношей и девушек не имели среднего образования. С 1973 года у нас функционирует заочная средняя школа, в которой обучалось в 1974—75 учебном году 42 человека, нынче учится 41 человек, из них 16 — в 10-м классе. Приказом директора заочники на четыре дня освобождаются от работы. Есть у совхоза стипендии: один в институте, шестеро — в техникуме.

Закреплению молодежи на селе способствуют и такие меры, как обеспечение молодежи новыми благоустроеными квартирами, закрепление за молодыми механизаторами новой техники. Только в этом году новые машины получили восемь человек, благоустроенные квартиры — девять семей.

Совхоз «Партизан» — экономически слабое хозяйство. В последние пять лет оно практически не развивалось, не велось капитальное строительство, что привело к тому, что совхоз не мог увеличивать поголовье скота, а следовательно, и выполнять план продажи продукции государству. Слабо велись мелиоративные работы, укрепляясь кормовая база. Планирующие органы района и области практически не выделяют средств на эти цели.

У нас во Втором Бенжерепе закрыли восьмилетнюю школу, и мы видим, как распадается село, уезжают лучшие люди. Ликвидировали селькооперацию, что привело к ухудшению торговли. Нам бы хотелось, чтобы все вопросы, касающиеся функционирования тех или иных организаций, решались с учетом мнения партийно-хозяйственного актива совхоза.

## По личным творческим планам

Из выступления секретаря парткома совхоза «Сосновский» В. В. ПАЛУШИНА

По всей стране идет социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий девятой пятилетки, за достойную встречу XXV съезда КПСС.

Партийная организация нашего совхоза уделяет развертыванию соревнования постоянное внимание, добивается, чтобы в этом большом и важном деле личный пример показывали коммунисты. Кому не известны имена доярки нашего совхоза Героя Социалистического Труда М. Е. Галаковской, кавалера ордена Ленина механизатора В. С. Беляева, энтузиастов комбайнёров А. В. Визоргина, В. И. Даниленко, Н. Т. Сенникова. Они зачинатели, инициаторы многих дел, они и постоянные победители социалистического соревнования.

Очень многое зависит от того, как руководитель производства, специалист той или иной отрасли поведет дело, как он будет проявлять инициативу, творческую энергию, в том числе и по организации соцсоревнования.

В начале этого года специалисты хозяйства приняли личные творческие планы. В них предусматривается совершенствование организации труда, внедрение новых передовых приемов, воспитательная работа в коллективах. Личные творческие планы специалистов были утверждены на заседании парткома, рассматривались и на заседании бюро райкома КПСС. Партком следил за их выполнением, заслушивал отчеты специалистов на парткоме и партийных собраниях. Работа в этом направлении благотворно сказалась на производстве. Совхоз в этом труженике по климатическим условиям году получил урожай зерновых культур по 20,9 центнера с гектара, выполнил социалистические обязательства по заготовке кормов.

Сделано много по механизации трудоемких процессов, по внедрению новой технологии. Проведена большая работа по строительству и ремонту животноводческих помещений. Переоборудованы два скотных дворов на бесприязвное содержание животных.

## НА ОТВЕТСТВЕННЫХ УЧАСТКАХ — КОММУНИСТЫ

Из выступления учительницы совхоза «Кузедеевский» Н. П. ЛЮЛИНОЙ

В партийной организации второго отделения 22 коммуниста. Из них 6 механизаторов, 12 трудятся в животноводстве на разных работах и четверо пенсионера. Наша парторганизация — одна из самых больших в совхозе. Коммунисты расставлены на всех ответственных участках: бригадиры ферм, механики, зоотехники, агрономы сортопункта, управляющий. В девятой пятилетке год от года повышались урожаи зерновых и кормовых культур в нашем отделении. Урожайность зерновых и кормовых культур в отделении за последние годы на 20—30 процентов выше, чем по совхозу. Ежегодно мы перевыполняем план заготовки кормов.

Наш коллектив очень сплоченный. Опытные механизаторы систематически оказывают помощь молодежи в освоении техники. Молодых ребят у нас 11 человек. Все они отлично трудятся. Тракторист Виктор Постомор за ударный труд награжден серебряным знаком ЦК ВЛКСМ. Замечательно трудятся трактористы Степан Боганик, Сергей Солдатов, Василий Гунько, братья Коваленко и другие ребята. Многие учатся в вечерней школе. Между животноводческими бригадами, доярками, скотниками, механизаторами у нас организовано социалистическое соревнование.

## Могли бы достичь большего

Из выступления секретаря парткома совхоза «Притомский» Д. А. ШТАЙГЕРА

В течение девятой пятилетки совхоз работает рентабельно. Прибыль за пятилетку составит около двух миллионов рублей. Возросла производительность труда, снижена себестоимость картофеля и овощей открытого грунта. Однако себестоимость зерна, овощей открытого грунта колеблется из года в год в зависимости от урожайности. Себестоимость продукции животноводства растет из-за производства еще дорогих кормов, содержания всевозможного обслуживающего персонала, неприспособленности животноводческих помещений.

В текущем году не выполнены планы производства овощей и картофеля. В этом мы видим большую недоработку партийного комитета, специалистов совхоза. На состоявшихся заседаниях парткома и балансовой комиссии обсуждены недостатки, принято постановление и разрабатываются агромероприятия, способствующие получению высоких урожаев. Партийная организация направляет усилия коллектива на поиски новых форм управления и на совершенствование социалистического соревнования, прикладывает все усилия к устранению недостатков.

## ГДЕ НАМ СТРОИТЬ?

Из выступления секретаря парткома колхоза «Вперед» В. Н. ХАЗОВА

Хотелось бы затронуть волнующий нас вопрос, решение которого от нас не зависит. Сейчас все хозяйства разрабатывают планы социального развития. Такой план должен иметь и наш колхоз. Но в настоящее время мы находимся в тупике, не имея четкой конкретной перспективы, где строить, за счет чего строить. Причина кроется в строительстве шахт, угольных разрезов, шахтерского городка. Ускат на землях нашего колхоза.

Мы не знаем конкретно, в каком году начнется концентрация производства, а равно и населенных пунктов. Планировать социальное развитие в нашем положении затруднительно, а строить нам необходимо.

Вся организационная и массово-политическая работа позволила колхозу две прошедших пятилетки работать рентабельно, а в девятой пятилетке чистая прибыль составит около двух миллионов рублей. Колхоз почти по всем показателям выполняет пятилетний план.

19 НОЯБРЯ — ДЕНЬ РАКЕТНЫХ ВОЙСК  
И АРТИЛЛЕРИИ



Хорошо служат ракетчики Н-ского подразделения из расчета старшего сержанта В. Яремчука. Молодые воины совершенствуют свое мастерство, повышают классность, овладевают смежными профессиями.

В социалистическом соревновании в честь XXV съезда КПСС расчет старшего сержанта

(Фотохроника ТАСС).

• ПРИМЕНЯТЕ У СЕБЯ

## Надежные помощники

Пока что не в каждом колхозе или совхозе нашей области есть специальные пожарные машины. Как же быть, если возникнет пожар в таком хозяйстве? Мы весьма настоятельно рекомендуем использовать в этих случаях для борьбы с огнем агрегаты и машины, применяемые повседневно на самых различных участках сельскохозяйственного производства.

Что же это за агрегаты и машины? К их числу относятся: насос НШН-600 м, автобензозаправщики, водораздатчики, передвижные поилки, водомаслозаправщики, жижеизрасыватели, молоковозы, обычные грузовые машины и даже дождевальные установки.

К примеру, установив с помощью универсального кронштейна на переднем бампере грузовых машин марки «ЗИЛ» и «ГАЗ» насос НШН-600 м, вы с успехом можете тушить пожары на любом объекте в сельской местности. Конечно, к насосу надо иметь заборный рукав и рукавную линию со стволом. Этот насос можно подвесить и на раме скоростного трактора Т-40. Шестеренный насос НШН-600 м обеспечивает подачу 600 куб. м. воды в минуту. Его можно использовать для самых разных операций: для полива сельскохозяйственных культур, мойки машин и других нужд. Естественно, по окончании работы насос надо снять с бампера автомобиля, тщательно пропустить и просушить его, а затем смазать внутреннюю полость любой нейтральной смазкой. При длительной работе насоса через каждый час необходимо смазывать подшипники.

Всего-навсего нужно иметь переходную гайку, пожарный рукав и ствол, чтобы автобензозаправщик был готов для тушения огня. Прежде чем наполнить его цистерну водой, следует тщательно проверить и слить из нее и из насоса остатки горючего. На жижеизрасывателе необходимо смонтировать специальную переходящую муфту вместе с соединительной головкой на поливной патрубок разливного устройства. Нужно также на этой машине на случай тушения огня иметь ствол ПС-50 и выдвижные рукава. Их диаметр — 51 мм.

А. ВАСИЛЕНКО,  
старший инспектор областного управления пожарной охраны.

Недавно состоялся семинар по природоведению учителей района. Проходил он в начальной школе поселка Мира на основе опыта работы учителя Тамары Леонтьевны Пашковой.

Тема урока: «Полезные ископаемые края». Учительница начала занятия с повторения изученного. Дети рассказывали о добывке каменного угля, используя для этого таблицу разреза шахт. Приводили примеры использования каменного угля. Вспоминали, какие шахты есть в нашем районе и городе. На уроке, с помощью перфокарт дети показывали и рассказывали, где находят применение гранит, песок, каменный уголь, различные глины.

Далее учитель сообщила школьникам, что сегодня они познакомятся с новым полезным ископаемым, которым богат наш край. На карте каждого ученика был раздаточный материал. Дети сравнивали железную руду с другими полезными ископаемыми по весу, цвету.

На уроке дети узнали, что из железной руды выплавляют чугун и сталь. Убеждались на

за десять с половиной месяцев этого года на дорогах района произошло 94 происшествия, при которых 22 человека погибли, 120 ранены.

Анализируя состояние аварийности, приходишь к выводу, что основная масса дорожно-транспортных происшествий совершается по вине водителей транспортных средств. В период проведения смотра безопасности в октябре совершено шесть происшествий, при которых шестеро ранены. Роста происшествий в период смотря не допущено, но большим недостатком явилась слабая работа внештатных и общественных автоинспекторов. При надзоре за движением в октябре задержано более 40 водителей в состоянии опьянения. В период подготовки к празднику Великого

## Семинар для учителей

опытах, сгиба пружины, лезвия, железные пластинки, гвозди, раскалывая чугун, что стал упруг и ковка, прочна, чугун — хрупок. Был просмотрен диафильм о добывке железной руды. И дети отметили на контурных картах Кемеровской области ее месторождения: Таштагол, Каз, Темир-Тау и другие.

Тамара Леонтьевна познакомила ребят с историей края, рассказала о строительстве Кузнецкого металлургического комбината, Запсиба, о продуции этих гигантов, идущей во многие страны мира. А ребята смотрели по таблице, где в народном хозяйстве применяются сталь и чугун. В заключение урока, после подведения его итогов, одна из учениц прочитала стихотворение юрского поэта

С. Торбокова о любви к родному краю.

Несколько лет назад, когда природоведение как самостоятельный предмет только вводилось в учебные планы вторых и третьих классов, не все учителя понимали идею программы — устанавливание в сознании детей взаимосвязи между отдельными элементами природы. И вот на этом открытом уроке мы увидели, что совершенное становится методы, разнообразные приемы обучения.

На семинаре учителя коснулись и других вопросов, присутствовали при приеме школьников в октябрь.

После открытых уроков учителя встретились с заведующим района В. Д. Колчановым, который ответил на многие их вопросы.

Сейчас по всей стране развернулось широкое движение

за достойную встречу XX

съезда КПСС. И мы, учителя

осваивая новые методы преп

давания, внедряя их в шко

льную практику, всемерно бор

ся за качество обучения.

Г. ИСАЧЕНКОВА,

директор Ананьевской

начальной школы.

## Похмелье и трагедии

о Октября заведующие гаражами не приняли всех мер к предотвращению дорожных происшествий. Так, шестого ноября шофер совхоза «Сидоровский» Н. Н. Пономарев сбил машиной старушку. Шофер этого же совхоза В. А. Нечав в сильном опьянении в полночь восьмого ноября на автомобиле «Газ-52» заехал в болото, вывел машину из строя. Решив похмелиться после праздника, 10 ноября начальник участка Беловской передвижной межхолонны Н. С. Воронов со своими рабочими со станции Талькино организо

вали коллективную пьянку, после чего устроили пробег на автомобиле до города Мысков. При движении по селу Атаманово шофер Г. И. Клименко в машину с большой скоростью зацепил встречный автобус, не остановился. Мост через реку Прорва оказался узким. Г. И. Клименко сбил машиной его перила. Все ухнули в воду. В результате Воронов и бригадир Носков погибли, двое пассажиров отделались ушибами.

Вот так можно одной рюмкой погубить себя и пассажиров. Любителям таких автопрогулок необходимо сделать соответствующие выводы.

Н. НОВИКОВ,  
старший госавтоинспектор  
районного отдела внутренних дел.

## «Чай с гвоздями»

На письмо, помещенное в газете «Сельская правда» 16 октября (№ 125), отвечает заместитель председателя райпотребсоюза Н. Буянов:

«При получении разрешения на закуп сахарной крошки председателю Костенковского селькохозтехники было указано, что сахарная крошка должна реализоваться только членоводам, о чем нужно было сообщить объявлением».

От редакции: Покупатели, как следует из опубликованного письма, правильно поняли назначение сахарной крошки. Но в письме говорится и о том, что покупать ее жители были вынуждены из-за отсутствия хорошего сахара.

Зам. редактора

В. В. МИКОВА.

## Наш адрес и телефоны:

Индекс 654005

Фестивальная, 18.  
Телефоны: редактора — 454-33 (АТС города), партийного отдела — 0-08, отдела сельского хозяйства, радиовещания, пишем труда — 0-19 (город-2).

Новокузнецкий полиграфкомбинат управления издательства, полиграфии в книжной торговли Кемеровского облисполкома.

ОП12256  
Заказ 14886, тир. 7450  
Объем 1 п. л.

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ  
ВО ВТОРНИК, ЧЕТВЕРГ И СУББОТУ.

### НОВОКУЗНЕЦКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ЦИРК

с 22 ноября

впервые в Новокузнецке

«МЫ ИЗ БАКУ» —

новая цирковая программа в двух отделениях

Аттракцион «Экзотические животные» (слоны, бегемоты, морской лев, кенгуру, зебры, обезьяны, медведи, голуби, волки, лисы...).

Дрессировщик и руководитель — заслуженный артист Азербайджанской ССР Мансур Ширвани, при участии Джамили Ширвани.

Весь вечер на манеже Сергей Максимов и Лев Федотов — дуэт популярных клоунов.

С 14 ноября открыта предварительная продажа билетов.

Начало представлений ежедневно в 19 час. 30 мин., в субботу и в воскресенье — в 11 час. 30 мин., 15 час. 30 мин., 19 час. 30 мин.

Кассы работают: в цирке с 10 до 20 часов, в Орджоникидзевском районе — с 12 до 19 час. Справки по телефону: 7-18-05, 7-73-20.